ژان مارک فیلیپپ،  بنیانگذار پروژه کئو در تاریخ ۱۲ نوامبر ۲۰۰۸  در پاریس گذشت.
 
ژان مارک فیلیپپ، کارشناس  ارشد  رشتهٔ  ژئوفیزیک،  نقاشی، یکی‌ از بنیانگذاران  رشتهٔ هنر  فضایی، عضو  آکادمی علوم اروپا‌، عضو جمعی‌ هنری و علمی‌  بین‌المللی (برکلی)  و برندهٔ جوایز  بین المللی متعددی بود. او پروژهٔ  جهانی‌ کئو را بر مبنای هنر تکنولوژی انسانیت پایگذاری کرد.  رویارویی  بشر امروز  او و فردا:  کئو پرندهٔ  باستان شناسی  آینده، ماهوارهٔ حامل آرزوهای  جهانی‌.
 
کئو ما را دعوت به سخن گفتن می‌کند و پیام  ما از زندگی‌، ارزشها و  آرزوهایمان  را به آیندگان می‌رساند با امید  به اینکه آنان زندگی‌ انسانی‌ تر ی نسبت به ما  داشته باشند. 
پیام فدریکو مایو، ریاست پیشین یونسکو، برای این پروژه:

شما که ما را میخوانید، از همین امروزعمل کنید. پیام خود را به کئو بنویسید و به ما  ارسال  کنید. 
هوندرتوسر میگوید: "وقتی‌ یک انسان به تنهایی رویایی را میبیند، آن رویایی  بیش نیست … اما وقتی‌ چندین انسان با هم و همگام با هم، رویایی را میبینند، این آغاز یک واقعیت  است. " بییایید با هم،  این واقعیت را بسازیم.
 
Jean-Marc PHILIPPE
Le créateur de KEO est décédé le 12 novembre 2008.

Titulaire d’un DEA de géophysique, artiste peintre, cofondateur de l’art spatial, membre de l’Académie Européenne des Sciences, des Arts et des Lettres, de l’International Society for the Art, Science and Technology (Berkeley), lauréat de nombreux prix internationaux, Jean-Marc PHILIPPE a conçu un projet universel au carrefour de l’art, des technologies, de l’humanisme et du rêve, don des hommes d’aujourd’hui aux hommes de demain. KEO : l’oiseau archéologique du futur, le satellite porteur des espoirs du monde. 

KEO invite chacun d’entre nous à prendre la parole dans sa propre langue pour témoigner de sa vie, de ses valeurs et de ses aspirations, ce à l’attention de nos lointains descendants et dans l’intention de construire dès maintenant un monde plus humain entre nous.

                   


 Lettre de Federico Mayor

Vous tous qui nous lisez, agissez dès aujourd’hui. Découvrez le site KEO, prenez la parole, écrivez et envoyez votre message.

  « Lorsqu’un homme, seul, fait un rêve, ce n’est qu’un rêve… 

   Lorsque plusieurs hommes, ensemble, font le même rêve…c’est le début d’une réalité nouvelle » Hundertwasser

    Construisons ensemble cette réalité.

