14 décembre 2013. Lycée de Villaroy.

Il existe un lycée très spécial, le lycée de Villaroy à Guyancourt en région parisienne.

Son architecture originale en forme de de comète porte un fort symbolisme et  se veut  une invitation à la découverte du savoir, l’acquisition des connaissances ouvrant avenir et horizons nouveaux et devant se poursuivre tout au long de la vie,  à l’image de la comète qui poursuit imperturbablement sa route dans l’espace.

La structure interne de ce “lycée de lumière” traduit cette volonté en alternant espaces d‘études et d’ouverture sur la nature incitant à l’échange et à la convivialité, les couloirs circulaires, étroits à l’entrée, s’élargissant au fur et à mesure que les élèves progressent dans l’apprentissage et la connaissance...

Pour célébrer « les vingt ans de talents »  de l’établissement, la proviseure,  madame Catherine Mary, a organisé le 14 décembre 2013 une grande commémoration réunissant les personnalités locales et les anciens enseignants et anciens élèves venus nombreux, heureux de se retrouver.

Madame Mary  a souligné l’apport de Jean-Marc Philippe, « artiste multitechnicien »,   qui, en étroite symbiose avec les architectes, est à l’origine de l’idée de comète et de son symbolisme.

Jean-Marc Philippe  a créé une horloge annuelle dans le hall d’entrée du lycée en forme d’ellipse où chaque jour s’allume une nouvelle petite lumière rouge. Ce rythme annuel marque la progression de l’année scolaire comme la révolution de la terre autour du soleil.

Il a également conçu l’éclairage  de la façade du lycée qui en souligne la forme de comète. Le faisceau  lumineux en extérieur, bleu la nuit,  adapte son rythme quotidien à  la vie scolaire,  avec des « pulsations » lentes dans les phases d’inactivité du lycée ou de concentration pendant les cours, et plus rapides et soutenues aux moments animés de la journée, entrée en classe, pauses, sorties…

Dans une brève rétrospective des années écoulées, madame Mary  a souligné combien l’esprit qui a guidé la conception du lycée a influencé le corps enseignant qui a su  maintenir et mettre en œuvre cette idée d’ouverture d’esprit, de développement personnel et d’épanouissement des élèves, en leur donnant confiance en eux pour donner libre cours à leurs talents en quelque domaine que ce soit.

En parlant de  Jean-Marc Philippe madame Mary a brièvement présenté le projet KEO et  lu  à l’intention des participants des extraits de la lettre que le président de PROGRAMME  KEO , Patrick Tejedor,  lui a adressée pour s’associer à cette commémoration.

« Au nom de l'équipe KEO, je souhaite un joyeux anniversaire à votre lycée pour ses 20 ans !

Vingt ans, c'est beaucoup pour un lycée, c'est beaucoup pour une vie : un enfant passe en vingt ans du stade de nouveau-né au stade d'adulte, responsable, décideur de sa propre vie, après des années de formation et d'éducation qui lui ont donné à la fois la connaissance des choses et la découverte des valeurs humaines.

KEO a pour but de donner un regard au-delà des années de nos vies, en nous poussant à penser à nos lointains descendants des siècles futurs.

De même que les dessins de la grotte de Lascaux, réalisés il y a près de 20 000 ans, nous disent ce que les hommes d'alors vivaient, KEO nous permet de faire un lien entre notre monde actuel et le monde futur, lorsque le satellite KEO reviendra sur terre après un long séjour dans l'espace. Les messages emportés à bord donneront à nos descendants des témoignages de vie d'aujourd'hui.

Les messages viendront de tous les terriens. KEO ne met pas en compétition les uns contre les autres, KEO relie tous ceux qui partagent aujourd'hui la vie sur une même planète, et qui se posent des questions sur le devenir de ce monde…….. »  
On ne peut que remarquer l’étroite corrélation avec la  devise du lycée : « Instruire, éduquer, former de jeunes lycéens et étudiants pour les accompagner vers le monde de demain. »

Madame Mary  a invité toutes les personnes présentes à écrire un message à leurs lointains descendants. Une urne à cet effet a été déposée dans le hall d’entrée sous l’horloge en spirale pour recevoir les dits messages.

La réunion s’est poursuivie par une visite des lieux et la présentation par les élèves de leurs réalisations dans tous les domaines techniques ou  artistiques. On ne saurait trop louer leur créativité et la joie de vivre qui se dégageait  de leurs œuvres.
PROGRAMME KEO exprime toutes ses félicitations et ses remerciements  à  la proviseure du Lycée de Villaroy, madame Mary, pour avoir si bien su préserver l’œuvre et surtout  l’esprit de Jean-Marc Philippe tout au long de ces années.

