DEPLACEMENT DE L’EQUIPE KEO AU SENEGAL DU 3 AU 8 JUIN 2004

Sponsor AIR FRANCE

COMPTE RENDU DETAILLE
L’Association Programme KEO s’est déplacée au Sénégal à Dakar, afin de consolider tous les contacts officiels importants, permettant au Sénégal de mieux connaître le projet KEO pour atteindre par ce pays tout le continent africain. 

Ont participé à ce voyage :

· Jean-Marc Philippe, Président de l’Association Programme KEO, et créateur du projet

· Guy Mullier, Directeur informatique

· Marie-Christine Guilbert, Avocat de l’Association.

Vendredi 4 juin 2004

Dès son arrivée, l’équipe a pu rencontrer à 10 heures Monsieur Adama DIOP, Premier Conseiller Technique auprès du Ministre de l’Education du Sénégal, qui a été, au cours de ce séjour, l’interlocuteur privilégié de l’équipe KEO.

Monsieur DIOP, ayant déjà été contacté de Paris, était vivement intéressé par ce projet, tant en sa qualité de Professeur à la faculté des Lettres de Dakar, d’Archéologue et Préhistorien, mais également en sa qualité d’Inspecteur de l’Education Nationale et de Conseiller auprès du Ministre de l’Education.

Monsieur DIOP a ensuite accompagné l’équipe KEO à un rendez-vous fixé à 12 heures au Ministère de la Culture, avec Madame Aminata Lo PAYE, Conseiller Technique auprès du Ministère de la Culture, qui connaissait déjà le Projet et a été enthousiasmée par la présentation Power Point qui lui a été faite.

Cette dernière a indiqué que ce projet intéressait le Ministère de la Culture, au travers de toutes ses manifestations : théâtre, sketches, musiciens, chanteurs, presse.

Devant s’absenter de Dakar pour quelques jours, elle prenait toutes les dispositions pour organiser une rencontre dès le 7 ou le 8 juin avec le Ministre de la Culture Madame Safiétou NDIAYE-DIOP.

L’équipe KEO a ensuite déjeuné avec Monsieur DIOP au restaurant du Ministère, et rendez-vous a été fixé pour se retrouver le lundi 7 juin à 17 heures pour rencontrer le Ministre de l’Education.

Samedi 5 juin 2004

Lors de la présence à Dakar de l’équipe KEO, se déroulait le Festival de Musique Coca-Cola Ebony 2004, avec notamment la présence de Youssou N’Dour, Jimmy Cliff, MC Solaar, Diam’s, Meiway et beaucoup d’autres chanteurs et musiciens de renommée internationale, festival organisé par Madame Seynabou Sy dite « Bijou », Directrice notamment des programmes MCM Africa.
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Jean-Marc Philippe avait déjà contacté Youssou N’Dour il y a quelque temps à Paris, lequel lui a promis d’écrire une chanson pour KEO afin d’introduire le projet autant par le rythme et la musique africaine que par les Ministères de la Culture et de l’Education.

L’équipe KEO s’est rendue le soir au concert donné au Stadium Demba Diop de Dakar, et a pu s’entretenir brièvement avec Michèle dite « Gazelle », manager de Youssou N’Dour en Europe, ainsi qu’avec les deux assistants de Madame Seynabou Sy.

Il a été convenu que Jean-Marc Philippe tenterait de rencontrer les musiciens le lendemain à l’hôtel Méridien.

Dimanche 6 juin 2004

Jean-Marc Philippe s’est rendu à l’Hôtel Méridien où il a pu rencontrer Jimmy Cliff. Des contacts amicaux se sont noués avec d’autres chanteurs et plusieurs musiciens des différents groupes présents. L’idée de communiquer Keo sur des rythmes et musiques africaines a séduit la totalité des musiciens recontrée. 

Lundi 7 juin 2004

L’équipe KEO, accompagnée de Monsieur Adama DIOP, s’est rendue à 17 heures au Ministère de l’Education pour une rencontre avec Monsieur Moustapha SOURANG, Ministre de l’Education, à son tour convaincu par la présentation du  projet qui lui était faite.

Le Ministre a posé de nombreuses questions et désire notamment qu’on lui adresse une photographie de la galaxie qui lui a été présentée via l’ordinateur.

L’équipe KEO a pu visiter le bureau de Monsieur Adama DIOP, puis le campus universitaire de Dakar.

Mardi 8 juin 2004

- 9 H 30 : Rendez-vous à la Société ATEPA Technologie, pour y rencontrer Madame Goudiaby, épouse de Monsieur Pierre Goudiaby-Atepa, Architecte.

Compte tenu du retard dû à la circulation et aux encombrements de Dakar, Madame Goudiaby n’a pu assurer elle-même ce rendez-vous, mais l’équipe KEO a été reçue par son assistant, Monsieur Lomis, très intéressé par ce projet. Après avoir écouté la présentation du projet, il a indiqué qu’il ferait un rapport précis et circonstancié de ce projet à Madame Goudiaby. Un CD de présentation lui a été remis.

- 11 heures : Rendez-vous avec le Directeur de Cabinet du Ministre de la Culture, qui fera le relais avec Madame PAYE entre les deux Ministères de l’Education et de la Culture.

Il a été décidé que Monsieur Adama DIOP serait l’interlocuteur privilégié du Projet KEO pour les deux Ministères.

· 13 heures : Déjeuner de l’équipe KEO chez Monsieur et Madame DIOP, à leur domicile personnel : réception très chaleureuse, et déjeuner délicieux qui s’est terminé avec une mangue succulente. 

A l’heure du café, Monsieur DIOP a tracé les procédures qu’il compte mettre en place :

1) Il a l’intention d’écrire une circulaire à l’adresse des Inspecteurs d’Académie (I.A.) pour les 11 régions, et pour les Inspecteurs départementaux de l’Education Nationale (I.D.E.N), ainsi qu’aux centres de formation, aux Doyens et Recteurs des Facultés, et à la Société Civile du Sénégal (Droits de l’Homme, ONG) pour l’accueil et la mise en œuvre du projet.

2) Il fera également une circulaire pour l’ensemble des Ministères concernés.

3) Concernant les messages KEO à collecter, il pense qu’il convient de faire la différence entre :

- les élèves du pré-scolaire jusqu’au lycée, qui n’ont pas les moyens de transmettre par Internet.

Pour eux, il envisage un imprimé sur papier à leur faire remplir (Nom – prénom – Pays – langue maternelle – sexe – âge), qui serait photocopié, et distribué dans toutes les écoles du pays via les IDEN (Inspecteurs Départementaux de l’Education Nationale) et les IA (Inspecteurs d’Académie), ou encore remis dans une boîte aux lettres publique installée au Centre Culturel Français.

- les Etudiants : pour eux la collecte des messages peut se faire par Internet.

4) Il va prendre contact avec l’UNESCO et l’A.U.F.(Association Universitaire de la Francophonie).

5) Sur le plan international : contacts avec UNICEF, les Nations Unies, le P.N.U.D., l’ICS.

Il rappelle que les 6, 7 et 8 octobre 2004 se tient à Dakar la Conférence de la Confédération des Intellectuels, et souhaite que Jean-Marc Philippe puisse y présenter le projet KEO. A cette même date, aura lieu la « Déclaration de Dakar » faite par cinquante Prix Nobel (déclaration de la décennie de la paix) . Il souhaite aussi que Jean-Marc Philippe puisse y présenter le projet KEO. 

Ces deux demandes seront appuyées par la Gouvernement du Sénégal.

6) Enfin il faut que le Projet KEO et sa communication au Sénégal puisse être soutenu financièrement pour pouvoir se développer. Il conviendra de prendre des contacts avec des Sociétés telles que :

SONATEL, La Poste – ICS, SDE, Le SAAR, SODEFITEX (coton)…
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- 16 H 30 : Rendez-vous à l’Ambassade de France avec Gérard MONTANT, Attaché Culturel.

Ce dernier qui connaît le Projet KEO depuis plusieurs mois via des échanges d’e-mail avec l’équipe parisienne de KEO, a déjà fait des publications sur le sujet. N’ayant pas eu de suivi avec l’équipe parisienne, il était resté dans l’attente de nouvelles sur la mise en place du projet en Afrique.

Il est tout à fait prêt à relancer le projet en organisant des conférences et expositions. Il propose de se joindre à l’exposition Scientifica qui a lieu tous les deux ans.

Il indique qu’il conviendrait de contacter le CIFAS (Association des Entreprises Françaises, place de l’Indépendance à Dakar), Sonatel + Wanadoo et Sentoo (en prenant les contacts en France via France Telecom), l’Alliance Française et le CCF qui fusionnent.

Il est à la disposition de Jean-Marc Philippe pour organiser tous contacts dont il pourrait avoir besoin. Il a déjà pris contact avec Christian SAGLIO, au Centre Culturel Français, avec lequel l’équipe KEO a rendez-vous vers 17 H 30.

- 17 H 30 : Rendez-vous au Centre Culturel Français avec Christian SAGLIO, qui a très peu de temps à consacrer ce jour-là à l’équipe KEO, car ayant un rendez-vous prévu par ailleurs.

Il confirme que les ambassades regroupent l’Alliance Française et le Centre Culturel Français pour une mise en commun des moyens.

Il se tient à la disposition de l’Association Programme KEO pour mettre en place des conférences, expositions. Il connaît très bien Monsieur ATEPA, Gérard MONTANT, et Monsieur CALENDINI (Le Lagon)

- 23 H : Départ de Dakar pour Paris.

*****

Prochaines étapes : d’un commun accord avec Le Conseiller du Ministre Monsieur Adama DIOP, Jean-Marc PHILIPPE prend la décision de revenir au plus vite à Dakar. Le prochain Atelier de Télé-enseignement à distance dans les pays Francophones regroupant 17 pays africains qui se tiendra en Septembre  prochain pourrait être le moment opportun. 

