COMPTE RENDU CAMPAGNE DE COMMUNICATION KEO A TEHERAN - IRAN

DU 21 FEVRIER 2005 AU 28 FEVRIER 2005

Equipe KEO à Téhéran:

Jean-Marc PHILIPPE - Président et Créateur du Programme KEO

Anahit DJAHAN BAKHSHIAN - Chargée de Communication IRAN

Chakameh BOZORGMEHR - Attachée de presse Centre Culturel Iranien à Paris 

Sponsors du voyage : 

Centre Culturel de la République Islamique d’Iran à Paris

Organisation de la Culture et de la Communication de la République Islamique d’Iran 

Air France

Objectif du voyage : 

Faire connaître le Programme KEO en Iran, au travers de rencontres officielles avec des membres du Gouvernement et des entreprises… afin de communiquer le projet à travers le pays
Lundi 21 février 2005 : 

· Rendez-vous 10h avec Monsieur Hossein HOSSEINZADEH – Directeur des Relations Publiques du Service International de la TV iranienne « Sedah va Sima »

· Réalisation reportage TV : le service français de la chaîne international SAHAR, avec à sa tête Madame MALIHI. 

· 11h 45 Réalisation interview à la Radio Française Iranienne (RFI) avec à sa tête Monsieur Mohammad Reza NIKIAN. Réalisation de l’interview par Monsieur Ahmad NAKHOSTIN (Traducteur et journaliste) avec Jean-Marc Philippe.

· Puis visite du service de la Radio Française Iranienne.
Mardi 22 février 2005 :

· 9h30 Association des Journalistes Iraniens, accueil par M. le Secrétaire Général Massoud HOOSHMAND RAZAVI. 

· Traductrice Ambassade de France à Téhéran, Madame Maryam Moussavi.

· Début Conférence de Presse 10h, fin 12h30 

· Après conférence réalisation de reportages TV « Jam e Jam » et « Chaîne 6 Khabar » et prise de Rendez-vous pour  émission TV en direct et interview presse écrite.

· 13h-14h Rendez-vous avec le Vice Président M. Kazem Musavi BOJNURDI, également Directeur des Archives Nationales et de la Bibliothèque Nationale de la République Islamique d’Iran. M.Bojnurdi proposera les éléments du savoir qu’il juge essentiel à déposer dans la Mémoire emportée à bord de KEO.

· 16h30 -17h 30 Rendez-vous à l’Ambassade de France à Téhéran. KEO est reçu par Son Excellence Monsieur l’Ambassadeur François NICOULLAUD, Son Conseiller Culturel, Monsieur Vincent GRIMAUD, ainsi que Monsieur le Deuxième Conseiller, Jacques PELLET. Son excellence l’Ambassadeur connaissait déjà le projet KEO, qui lui avait été présenté  il y a quelques années en présence d’Yves SAINT GEOURS du Ministère  des Affaires Etrangères de France.

Concernant les différents point abordés lors du RDV :

· Sur le plan du patronage moral de l’Ambassade de France à Téhéran, afin de ne pas politiser le projet KEO, il serait préférable que KEO reste sous le couvert des ONG en Iran.

· Accord donné pour création d’une « boite aux lettres KEO » à l’adresse du Service culturel de l’Ambassade de France : 

Service de Coopération et d’Action Culturelle

53 Rue Shahid Hamid Reza NOORIAN

Diboji Shomali, Farmanieh – 19537 Tehran - Iran

tél. : 00-9821-2280372, scac@parsonline.net
Mercredi 23 février 2005 : 

· 13h Interview monsieur Alireza SALEHI, rédacteur en chef « Shabakeh Magazine », magazine mensuel sur les informations technologiques qui avait déjà réalisé deux articles sur KEO. Suite à cette interview, M.Salehi est demande d’être nommé « KEO Contact Officiel » afin de nous aider dans la communication en Iran.

· 17h Conférence devant l’Association de Relations Publiques d’Iran, ainsi que des étudiants en communication et journalisme. Présence traductrice de l’IFRI, Madame Mahtab BOULOUKI . 

· Présentation du projet KEO. Suite à quoi plusieurs interview presse sont donnés « EKHTESSAD E POUYA » et radio « Radio FARHANG ». Mise en place d’un article et d’un lien KEO en ligne sur leur site Internet. Suite réalisation reportage du service français de la chaîne internationale « SAHAR ».
Jeudi 24 février 2005 : 

· 14h -17h : Institut pour le développement intellectuel des enfants et des jeunes adultes. M.RASTEGARFAR, Directeur des Relations Internationales. Visite de la bibliothèque du Parc FADAK de l’Institut. Explication du Projet aux enfants et réponses aux questions.

· 21h30 - 23h : Réalisation émission TV en direct Chaîne 4 émission « ASSEMANEH SHAB » suite à la rencontre du journaliste M.Siavoch SAFARIAN POUR, à la conférence de presse du mardi. 

Vendredi 25 février 2005 : 

· 10h : Chaîne 6 « KHABAR », interview en direct à la fin du journal télévisé (10h30-11h). 

· A la fin de l’émission, dialogue avec les deux producteurs, Dr. MORTAZAVI et Dr. EBRAHIMI, qui ont exprimé leur désir de mettre en place un plan d’action à long terme entre KEO et le Ministère de l’Education, notamment communiquer le projet via les instances ministérielles.

· 12h : Interview Magazine « NODJOUN » (astronomie) M.VESALI, rédacteur en chef et également directeur de l’Association des Astronomes Amateurs. 

· Interview réalisée également avec M.Pouriya NAZEMI et M.Babak AMINE TAFRESHI.
· Après midi de visite de Téhéran.
Samedi 26 février 2005 :

· 9h : Rendez-vous avec M.RASTEGARFAR, à l’Institut pour le développement intellectuel des enfants et des jeunes adultes. Visite du Musée de l’Histoire avec les enfants et explication de KEO. Mise en place d’un partenariat pour distribuer un dossier KEO à chaque enseignant et passer le film vidéo farsi à la fin de chaque visite.

· 15h : Rendez-vous avec le directoire de l’Association des Journalistes Iraniens.Rencontre de Monsieur Mashallah SHAMSOLVAEZIN, de Monsieur MAZROUHI et Madame BAADIHI. Mise en ligne d’un lien KEO sur leur site Internet, publication article sur KEO dans le bulletin officiel réservé aux membres.

· 17h30 :  Iran Air, Conférence devant les dirigeants. Dîner d’affaires. Monsieur Javad GHASSEMI, Directeur Adjoint et Directeur des Ressources Humaines. Présence de la traductrice Madame Boulouki.
· 22h :  Interview,  Journal  « SHARGH » de Téhéran 

Dimanche 27 février 2005 :

· 9h30: Interview Journal Magazine « DANESHGUAR » 
· 10h45 : Ministère de l’Education, Rendez-vous avec le Vice Ministre Monsieur NAVID, par l’intermédiaire de Monsieur HONARI également présent, ainsi que M.ZARAFCHIAN et M. HADJIANZADEH. Décision de mettre KEO dans les nouveaux livres de la rentrée prochaine.

1. Mise en place d’un partenariat pour faire connaître le projet via les publications officielles du Ministère adressées chaque enseignant.

2. Traduction du guide pédagogique KEO en farsi dans l’une des revues pédagogiques du Ministère distribuées à la rentrée prochaine à tous les professeurs du pays (un million). 

3. Proposition d’un sujet de rédaction par le Ministre lui-même portant sur KEO à l’attention de tous les élèves du pays (18 millions).

4. Réalisation entre 12h et 14h d’une interview destinée pour les différents magazines du Ministère, (directeurs d’écoles, professeurs et élèves). Interview réalisée par le journaliste Omid NIAYESH.

· 15h : Journal IRAN NEWS, Reçu par Monsieur Mohammad SOLTANIFAR, Directeur Général du Magazine. Interview réalisée par Monsieur Parviz ZAHEDI et Madame Mojgan TAVASSOLI
· 20h : Monsieur Siavoch SAFARIAN POUR a apporté la cassette de l’émission « Assemané Shab » et a énoncé son désir d’être KEONAUTE Officiel. 

































